Correction de l’exercice 1 
1) Compte de résultat différentiel :
Compte de résultat différentiel pour N
	Eléments
	Sommes
	%

	Chiffre d'affaires 

- Charges variables
	 5 060 000 

-3 036 000
	100%
-60%

	= Marge sur coût variable - Charges fixes nettes (charges fixes - produits fixes)
	 2 024 000 

-1 518 000
	40%
-30%

	= Résultat prévisionnel
	506 000
	10%


2) Seuil de rentabilité et date :
Seuil de rentabilité en valeur monétaire
SR =

Charges fixes nettes ( 1518 000    = 3 795 000 € 
  0,40
Taux de marge



Date du seuil de rentabilité (point mort)
Chiffre d'affaires annuel/11 mois d'activité = chiffre d'affaires mensuel.
5 060 000/11 mois = 460 000 €  par mois.
Nombre de mois nécessaires pour =   3 795 000  =  8,25 mois soit 8 mois et 25% d'un mois,
atteindre le seuil de rentabilité
460 000
01/01/N

8,25 mois (fermeture en août)

>     vers le 8 octobre N.
3) Chiffre d'affaires qui permet d'obtenir un résultat prévisionnel de 800 000 € :
11 faut utiliser le tableau « en remontant », c'est-à-dire en partant du résultat.
Marge sur coût variable - 800 000 + 1 518 000 = 2 318 000 € (40% du chiffre d'affaires).
Chiffre d'affaires - 2 318 000/0,40 = 5 795 000 €.
Chiffre d'affaires permettant d'obtenir un résultat de 800 000
	Eléments
	Sommes
	%

	Chiffre d'affaires à déterminer 

- Charges variables
	5 795 000
	100%

	= Marge sur coût variable

- Charges fixes nettes (charges fixes — produits fixes)
	2 318 000 

1 518 000
	   40%

	= Résultat espéré
	800 000
	


